

УДК 677-07

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИСТОЧНИКА ВДОХНОВЕНИЯ В ПРОЦЕССЕ СОЗДАНИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ КОЛЛЕКЦИИ ТРЕНЧКОТОВ

Флоря-Бурдужа Е., Андроник Д.
Технический Университет Молдовы

Введение. Тренч – модель дождевого плаща с неизменными атрибутами: двубортный, с погонами и отложным воротником, манжетами, кокеткой, поясом и разрезом сзади. Обычно тренч выполнен из водонепроницаемого материала: шерстяной или хлопчатобумажной материи с водонепроницаемой пропиткой, иногда кожи. Секрет популярности тренчкота – в его удобстве и сочетаемости с вещами почти любого края и стиля [1].

Актуальность исследования. Тренчкот появился во времена Первой мировой войны и первоначально был солдатской одеждой. Он создавался как более удобная замена тяжёлой саржевой шинели. Новый плащ должен был отталкивать воду и не стеснять движения за счёт меньшей, в сравнении с шинелью, длины. Изобретение оказалось удобным. Вскоре это оценили и мирные граждане, в мир моды его ввела Коко Шанель [2].

Современный тренч сохранил атрибуты милитаристической модели. Он по-прежнему двубортный (в классическом варианте пуговиц должно быть десять), с эполетами, манжетами, отложным воротником, поясом с пряжкой. Сзади есть разрез (шлица), который при желании можно застегнуть. Силуэт тренча не претерпел значительных изменений с момента его создания. Но всё же модельеры предлагают разнообразие фасонов для любого типа фигуры.

Тренч — вневременная вещь, он будет одинаково уместен и на вечеринке под открытым небом, и по пути на рабочую встречу. Летом его можно носить с лёгким платьем, холодной осенью — с подстёжкой и костюмом. Современность диктует свои правила: необычные разрезы и контрастные вставки приветствуются, а приталенный силуэт, наоборот, уже нет. В ходу объёмные плащи, словно на пару размеров больше — похожие модели буквально с мужского плеча легко найти в любом секонд-хенде [3].

Постановка задачи. Для увеличения прибыли, предприятия швейной промышленности должны создавать оригинальные коллекции, которые отвечают предъявляемым требованиям. Промышленные коллекции - это коллекции предназначены для массового производства, и они предлагают изделия непосредственно для продажи. Нужно создать промышленные коллекции с дизайнерским акцентом, чтобы быть конкурентоспособным на рынке.

Результаты исследования. Коллекция - это серия моделей одежды, имеющая общую идею (авторскую концепцию) в отношении применяемых материалов, цветовой палитры, формы, базовых конструкций, стилевых решений. Для создания коллекции тренчи было анализировано разные источники вдохновения. Они позволили обрести единство конструктивной основы, формы, цветовой гаммы [4].

Первым источником вдохновения, использованным при создании коллекции тренчи является природа. В природе красота органична и не изуродована. Природа - это то, что нас окружает, таинственное и полное неожиданностей, мы видим это день за днем в разных формах и цветах.

Еще один источник вдохновения - стиль милитари. Корни этого стиля все еще происходят от воинов военного времени, которые вернулись с войны с новыми впечатлениями и страшными историями, а также с военной одеждой, которая позже стала частью повседневной рутины. Функциональность и удобство, испытанные в бою, технология, используемая для создания новых, более прочных тканей, а также экономия ресурсов и материалов - вот те сильные стороны, которые швейная промышленность переняла от военного производства к гражданскому производству.

Еще одним важным критерием при создании коллекций тренчи стали модные цвета 2019 года, так как они диктуют тенденции всей индустрии моды. В наступающем году тенденции сосредоточены на элегантности, изысканности и оригинальности. Оттенок всегда затмевает модель и крой одежды. Для наших моделей были выбраны следующие цвета из палитры Pantone: Martini Olive, GreenFlash и Iced Coffee.

Выводы. Таким образом, весь процесс создания позволил получить коллекцию тренчи, которые следуют четко определенной конструкции, которая, хотя и фокусируется на одной и той же концепции, отличается тем, что каждая модель является уникальной с классическими элементами (рисунок 1).



Рисунок 1. Модели колекції тренчи [1]

ЛИТЕРАТУРА

4. <http://wlooks.ru/trenchkot/chto-eto/>
5. <https://tkaner.com/odezhda/trench/chem-otlichaetsya-trench-ot-plashha/>
6. <https://www.wonderzine.com/wonderzine/style/style/234597-trench>
7. <https://wiki.wildberries.ru/glossary/%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%86%D0%B8%D1%8F>
8. <https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%87%D0%BA%D0%BE%D1%82>
9. <http://garderobe-ideale.blogspot.com/2018/10/blog-post.html>